

ANTE LAS ELECCIONES

OTRA VEZ EL EQUIVOCO

Pronto se publicará el decreto de disolución de las Cortes. El señor Gil Robles ha perdido una batalla y no se conforma de buen grado a sobrellevar este contratiempo. Acostumbrado a ganar siempre, no sabe perder. Por eso ha levantado el grito y publica notas y manifiestos y se entrega a laboriosas apreciaciones de si es legal o no la prórroga del presupuesto para el primer trimestre de 1936, sin haber sido sometido a deliberación del Parlamento.

Pero dejemos esto a un lado. Ya puede darse por seguro el decreto de convocatoria y ya tenemos en la liza electoral al partido de la C. E. D. A. De la propaganda preliminar que vienen haciendo y de las intenciones que denotan las más visibles figuras de ese partido, no se vislumbra que para presentarse a los comicios vayan a despojarse del ropaje de monárquicos más o menos encubiertos de que han hecho gala durante su actuación, sino que en ese ropaje encubren su odio a la República. Ya sería ingenuo que lo negasen y por eso no lo ocultan sus más destacados elementos.

El equívoco se repite. Los cedistas van a ir a la elección, como lo fueron en 1933, sin quitarse el disfraz, para después cotizar lo que salga triunfante en la jornada que se avecina. Y esto es engañar manifiestamente al cuerpo electoral y es exponerse a que pueda ocurrirles lo que se ha visto palmariamente en la última crisis: que no se atreva quien puede a conferirles la dirección de los destinos del país, porque no se sabe a dónde iría a anclar la nave.

Se piensa construir una gran autopista para cruzar el Puerto de Guadarrama

Se viene hablando con insistencia desde hace algún tiempo de los proyectos de medios que faciliten el paso del puerto de Guadarrama, evitando la penosa subida del «Alto del León», que tantas fatigas y pérdidas económicas ocasiona a los automovilistas con las averías producidas por el violento de la subida y los temporales de nieve.

Hace aproximadamente unos tres años se comenzaron los estudios por los ingenieros del C. N. de F. E., de un proyecto de paso del puerto mediante la construcción de un colosal túnel, que partiendo del barrio de San Rafael conocido por Arroyo Mayor (hectómetro 3.º del kilómetro 62 de la carretera de Madrid a La Coruña), fuera a salir otra vez a la carretera en el kilómetro 52, frente al hotel del conde de la Marquina (término municipal de Guadarrama). Los desniveles a salvar no pasarían del 3 por 100. La importancia de este proyecto no es necesario señalarla; baste con decir que todos los automovilistas que pasan, especialmente los camiones y autos de viajeros, no dudarían en pagar por este paso cantidades que llegarán incluso a las 15 y 20 pesetas. Dado el número de coches que diariamente pasan, a pesar de la gran envergadura del coste llegaría a amortizarse totalmente en unos cinco años.

Recientemente una empresa particular ha hecho el proyecto de construcción de una autopista de paso del puerto que buscando los lugares adecuados evite los inconvenientes del trazado actual de la carretera. Se asegura que van muy adelantadas las gestiones para tal obra y hasta se han llegado a señalar fechas próximas para el comienzo de las mismas. Esta autopista no sería una solución tan cómoda como la del túnel, pues sería necesario alargar el recorrido, y no se salvará tanto desnivel, pero quizá resultase más barata. Su trazado es—al parecer—el siguiente: Partiendo de la carretera general en el hectómetro 7.º del kilómetro 56, frente a la Peña del Arcipreste, tomaría por los lugares conocidos por la «Revueta de la Campanilla», pasaría por «Los Sevillanos» y los «Prados de Revi diego», volvería a la carretera general en el kilómetro 60 por el arrabal de San Rafael denominado Gudillos.

La carretera tendría 20 metros de ancho con los terrenos adyacentes que la empresa propietaria explotaría, y salvaría las inevitables elevaciones con tres túneles pequeños. Su trazado recorre montañas orientadas de tal modo que plenamente bañadas por el sol, no duraría mucho la nieve en ellas y no tendría pendientes de un coeficiente de subida superior al seis y medio por ciento.

Tenemos entendido que dicho proyecto de autopista recorre en parte terrenos propiedad de la Comunidad y Tierra.

HERALDO SEGOVIANO, que siempre se ha interesado por cuanto redunde en beneficio de la provincia, exhorta a las autoridades y espera de su reconocido celo e igualmente de los sesmeros de la Comunidad, que den las mayores facilidades para tales obras que por su importancia repercutirían en la solución del paro obrero en la provincia y aun fuera de ella.

De la diligencia al avión o al que madruga...

Dice un cronista de «El Norte de Castilla»:

«Con la política pasa lo que antiguamente ocurría con las diligencias, medio de locomoción precursor del ferrocarril. Salían del punto de origen abarrotadas de viajeros, que iban molestándose mutuamente, metiendo cada cual los codos en la humanidad del vecino. Pero camino adelante, con el traqueteo del carruaje, todos se iban acomodando. Así en la política, al principio todo son recíprocas molestias, y luego el traqueteo va haciendo sitio.

Y si no, que se lo digan a los ocho diputados radicales que recibieron de uñas el nuevo Gobierno, y ya están colocados en los altos cargos, por obra y gracia de don Manuel Portela, a quien estuvieron a punto de recibir a pedradas.

Pero estos aprovechados radicales, más que en diligencia, parece que han hecho el viaje en avión, a juzgar por la premura con que han llegado. Los hay madrugadores.

Algo semejante ha ocurrido con la minoría agraria. En su primera reunión, a raíz de constituirse el actual Gobierno, parecía que iban a desfilar muchos diputados del partido, y según la última nota oficiosa, resulta que hay unanimidad en pro del «statu quo», con la única excepción de don Antonio Royo Villanova.»

EN EL TEATRO JUAN BRAVO

Función a beneficio de la Cruz Roja

Dos funciones y dos llenos resbosantes. Buena jornada para el Cuadro artístico adscrito a la Cruz Roja y una recaudación importante a favor de esta Institución, que era el objeto principal de la fiesta.

No sería necesario ya hablar del Cuadro de la Cruz Roja, que el miércoles se presentó de nuevo en el teatro Juan Bravo—que aparecía engalanado con exquisito gusto—si no le hubiéramos visto reforzado con elementos valiosos, con los que puede realizar brillantes campañas.

Conocíamos como artistas excelentes, que pasan de la categoría de aficionados, a Valentín Sastre, que encarna maravillosamente todos los papeles; a Jesús Unturbe, actor cómico, con mucha gracia y madera de artista; a la notable cantante María Guantes, ya consagrada como tiple de voz admirable y a la tiple cómica Lola Zubizarreta, cada vez más simpática y más dominante de la escena.

Habíamos oído cantar una noche al barítono Felipe Álvarez, en el que apreciamos una voz ya formada, flexible, sonora y agradable, pero no esperábamos que había de alcanzar una superación tan notable como la que obtuvo el miércoles en la partitura de «La del Soto del Parral», y, en fin, el público presumía que el cuadro artístico de la Cruz Roja, que siempre presenta las obras decorosamente, como producto de sus esfuerzos y de su afición, no le defraudaría en esa noche, y así sucedió: los coros, afinados y nutridos, principalmente en la obra de Soutullo y Vert; la escena, movida, y la presentación como si estuviéramos ante una compañía lírica que se enfrenta con los públicos que se retratan en taquilla.

Pero la crónica de hoy tiene un complemento. En «Bohemios» debutaron nuevos artistas, la señorita Armendáriz (Marisol) y los señores Ballesteros (Ramón) y Santos.

Y en «La del Soto» habíamos de escuchar al tenor señor Pastor, y deleitarnos ante la obra de gran actor de Mariano Grau, que ya tiene otra especialidad más en las múltiples de poeta, músico, periodista, etcétera, etcétera. (¿Qué hombre más listo debió ser el que inventó el etcétera!)

Y Marisol, cantante de fina sensibilidad y preciosa voz, Ramón Ballesteros, que no sabíamos que su fama de peluquero había de compartirla con los éxitos que pudiera alcanzar en el teatro, y Pastor, un muchacho de quien se podía sacar gran provecho, pues tiene condiciones envidiables, los tres, con las señoritas De Frutos y Álvarez y el barítono señor Martín, completaron el conjunto del Cuadro de la Cruz Roja, que ha conseguido, entre otras cosas, despertar la afición al teatro y dar a conocer artistas que permanecían ignorados.

Dirigieron la orquesta los señores Arteaga y Álvarez (don Juan), saliendo triunfadores de su cometido.

Todo muy bien, menos la extensión del programa. Hay que corregir esto, para que el público no se impacienta y para que vuelva en sucesivas funciones.

El asunto del trigo

Nada podemos decir sobre el asunto de los trigos, que nunca se resuelve. Ahora ha presentado la dimisión el señor Larraz comisionario del trigo, sin duda aburrido por no saber dar solución al palpitante asunto que tanto interesa a los labradores.

La crisis se resolvió. ¿Qué pasará ahora? se preguntan los campesinos.

Ya veremos lo que hace el ministro de Agricultura señor de Pablo Blanco, para solucionar este problema de tanta transcendencia.

El gobernador de Segovia

En la combinación de gobernadores civiles firmada anteaer, se confirma en el cargo al que lo era de Segovia don Enrique Meneses.

ANTENA DEL «HERALDO», EL AMIGO MELQUIADES

Es verdad que no nos preocupó mucho el averiguarlo, pero lo cierto es que nunca supimos cuál era la fórmula que para la buena marcha de los negocios públicos poseía el señor Álvarez (don Melquiades).

Jamás logramos saber dónde estaba y cuál era el interés de España para el eximio asturiano; y desde que redactó como letrado el contrato de la Telefónica, en el que, según confesión propia, ató tan bien y tan fuerte los cabos que el Estado español quedó para siempre obligado a depender del capital norteamericano, dueño del más importante medio de comunicación en nuestra península, perdimos toda esperanza de comprender qué era lo que entendía don Melquiades por interés de España...

Nunca, nunca le comprendimos a don Melquiades, y siempre nos pareció que políticamente actuaba «a contrapelo». En la monarquía fue republicano, luego ideó eso del reformismo, y a los tres meses de venir la dictadura, se puso una chistera y se fué con Romanones a recordar a don Alfonso XIII y a Primo de Rivera que había unas Cortes y una Constitución que cumplir, cuando ni don Alfonso, ni don Miguel, ni la Constitución, se acordaban de que existían Romanones y don Melquiades. Después, cuando el advenimiento de la República se anunciaba de un modo que no había lugar a dudas él, con los otros tres «jinetes del Apocalipsis», trató de evitarlo, haciendo una pastelada con aquello del constitucionalismo. Se implantó el nuevo régimen y siguió haciendo piruetas sin encajarse en la República, hasta que cuando dejaron de gobernarla los republicanos, se puso a dirigirla con Gil Robles, Martínez de Velasco y Lerroux, formando el célebre bloque que acaba de hacerse añicos en la última crisis.

¡Ah!, pero por fin en esta última crisis hemos descubierto el enigma que para nosotros era la ideología política de D. Melquiades. Ya comprendemos lo de su reformismo, lo de su constitucionalismo y hasta lo de la Telefónica. Y principalmente comprendemos el por qué de tantas crisis durante estos dos años del bloque. Ahora se explica todo. Lo que perseguía don Melquiades era hacer ministro a su médico. Esa era la idea madre de su actuación política; ¡cómo diablos íbamos a entenderle! No se dá otro caso igual de enfermo agradecido.

Ya en la anteúltima crisis se corrió el rumor y creímos que era un infundio; pero desde que le hemos visto retatado con su protegido, con un gesto de cuquería satisfecha, no es posible dudar. Es que materialmente está diciendo con su gesto don Melquiades, como un buen padre al hijo predilecto:—Tú deja que murmuren; el caso es que ya te he colocado; ahora a vivir, ¡aán!

¡Ahí estaba la clave de todo! Por fin ha dejado de ser para nosotros una esfinge esa carita de oveja con que aparecía siempre en las fotografías con Melquiades! Ahora, que le descifrar su enigma, nos ha costado casi tanto trabajo como a él colocar al médico...

COMENTARIOS

Notas de la última crisis

Se ha librado la primera gran batalla y la han ganado las izquierdas. Desde el 33 es la primera batalla que se gana, todas las ganó Gil Robles. Pero Gil Robles no ha sabido administrar su triunfo, el que las circunstancias y algunas voluntades iban poniéndole en la mano.

Al dimitir, Chapaprieta hizo constar que el Gobierno dimisionario contaba con la confianza presidencial. Era un halago para el bloque. Un halago que los habituados al lenguaje de la política podían interpretar como despedida. Según declaración de Chapaprieta la dimisión se producía porque la Ceda no estaba dispuesta a aprobar los proyectos de Hacienda que perjudicaban a los ricos. Esto era verdad. Pero también era cierto que lo sabía Chapaprieta hace dos meses. Eligió la oportunidad de la crisis para tomar venganza descargando dura y no muy noble estocada.

Gil Robles creyó que había llegado su momento. Ha exigido la presidencia del Gobierno. ¿Para qué la quería? Ahora se ha visto que no le sirvió para nada la cartera de Guerra. Para quedar en evidencia. Para compartir las responsabilidades del partido radical y asumir por entero las que se derivan del desgobierno que hemos padecido durante todo el último año. No sólo ha salido pacíficamente del Ministerio de la Guerra, sino con lágrimas en los ojos. ¿Para eso tanta fanfarronería? ¿Quién creará desde ahora en el talento de Gil Robles? Sus más íntimos amigos han perdido la fe y creemos no equivocarnos al anunciar que no seguirá mucho tiempo dirigiendo la política de las derechas españolas.

Eso, el desplazamiento de la Ceda, el rotundo fracaso y espantoso ridículo que sufre Gil Robles es toda la significación de la crisis. No es posible retroceder ya. A las urnas y en fecha próxima. Este es el triunfo de las izquierdas. No la constitución del Gobierno, integrado por gentes de acusado derechismo y resabios monárquicos. Un Gobierno tan diminuto como el anterior y tan poca confianza para los amigos de la libertad. ¿Por qué no formó Gobierno Maura? Esta pregunta queda en el aire todavía. Maura era mayor garantía. Maura llevaba en su programa la reposición inmediata de los Ayuntamientos, las garantías y la amnistía. ¿Por qué no formó Gobierno ni ha dado ministros? A las izquierdas les quedan otras dos grandes batallas. Una, que las elecciones se convoquen y se realicen con las mínimas condiciones de normalidad y decencia. La otra, las urnas. No les cabe el derecho de la vacilación. Sin garantías no podrán ir a las elecciones. Si van a las elecciones con la unión y empuje indispensables, nadie pone en duda su triunfo.

Murió Lerroux. Gil Robles ha entrado en la agonía.

COBOS

CRONIQUELLAS

Genio y figura

Un buen amigo mío, congratulándose de un pequeño éxito que a cabo de obtener frente a una caterva de enemigos solapados, me censura que haya recurrido, en un momento de la disputa, al exabrupto. Ha sido una nota desagradable y que deslució mi triunfo. Así lo cree él y así lo creo yo. Tanto, que he empezado a dar vueltas en el magín a este reproche de mi propia intimidad tratando de sincerarme conmigo mismo. ¿Podría yo haber obrado de otra manera en ese momento? ¿Qué parentesco existe entre violencia y energía? No hay éxito dialéctico sin energía en el gesto y en la palabra, pero la energía es mayor cuanto mayor serenidad haya en el ánimo, cuanto más perfecto dominio tengamos de nosotros mismos, porque es sin duda, cuando estamos más hondamente persuadidos de la superioridad de nuestras razones.

Entonces, ¿es siempre execrable la violencia, el ademán brusco, el tono grueso? Esto ha querido decir mi amigo, y a esta norma ajusta su conducta con bastante precisión: No estaría muy lejos de reconocer como válido su aserto, si su mismo ejemplo de compostura y condescendencia no fuera, a la vez, síntoma claro de firmeza y falta de carácter. Sigo reprochándole mi alteración de esta tarde, pero no pienso menos de apreciar como valor estimable el temperamento capaz de la violencia, porque ésta se engendró fuente y sostén de energía. La energía no depende de la voluntad, a quien creemos dominar, sino del temperamento que nos maneja a su capricho. Bien que nos

esforcemos por vencer estos impulsos con una voluntad alumbra da por la razón, pero nunca lograremos aniquilar la idiosincrasia del propio temperamento, que toda la vida nos hará víctimas de sus errores, a la vez que nos asegura perennemente las ventajas de sus mejores cualidades. El manso, se verá libre de la cólera; cosechará, en cambio, el fracaso por su cobardía y apocamiento. El colérico sufrirá el remordimiento de sus impertinencias, pero podrá recoger el fruto de su entereza.

No. La paciencia no se compra, ni se puede adquirir en el momento preciso por un esfuerzo de la voluntad; lo más que cabe es la adquisición lenta del antidominio por hábito, por educación; como tampoco la energía es fácil de lograr en un espíritu apocado, en un temperamento blando.

NIN

CONFERENCIA EN EL CENTRO SEGOVIANO

El lunes 30 del actual, a las siete y media de la tarde, disertará sobre «Lo que puede ser la Exposición segoviana en Madrid», el vicepresidente del Centro don Valentín Cardiel, inaugurándose con ésta la serie de conferencias dedicadas a tratar sobre la Exposición que proyecta el Centro Segoviano.

J. Rodríguez Pedreira MÉDICO PUERICULTOR

Jefe del Servicio de Higiene Infantil, por oposición. Especialista en enfermedades de la infancia

CONSULTA DE UNA A TRES
Miércoles y Jueves
Cronista Lecea, 11 Tel 107

¿Ha usado usted alguna vez calzados TRACTOR?

Son eternos y quien los compra ya no quiere otra marca

Pídalos a

MATIAS MORENO

La única casa que los vende en Segovia

Frente a la antigua Cárcel, ¿eh?

Segovia en Madrid

DE LOS VENCIDOS

Después de ser soldado, abandonó el pueblecito segoviano donde nació y vivió hasta que fué al servicio.

Primero estuvo algún tiempo en la capital de la provincia y luego, seducido por el espejuelo que a tantos desumbra, se coló en Madrid.

Trabajó de peón de albañil, pues el entonces mozo segoviano no aspiraba a puestos mejores ya que ni leer sabía... y así vivió algunos años en el mejor de los mundos.

Las condiciones excelentes para el trabajo del mozo segoviano fueron advertidas por el maestro y, con un poco de estímulo, nuestro hombre se aplicó en una escuela nocturna, y aprendió a leer y escribir y el peón de albañil se hizo oficial.

Se casó, tuvo hijos y algún tiempo fué un hogar modelo de hogares felices.

Pero un día, hace cerca de tres años, se quedó sin trabajo; creyó nuestro paisano que sería como otras veces, unas semanas, pero pasó un mes, otro y otro y no fué así; lleva sin trabajar fijo treinta y cinco meses...

Tiene cinco hijos, el mayor de nueve años; para llevarlos pan nuestro hombre recorre cielo y tierra; vende verduras, transporta bultos, reparte leche, acude a las estaciones, y más o menos todos los días los hijos comen pan... pero andan descalzos y no tienen ropa para combatir el frío.

Recuerda el oficial de albañil su infancia en el pueblecito segoviano y acaso en el fondo de su pensamiento reniega del espejuelo que le atrajo a Madrid, ciudad tan grande, tan grande, y aquel pueblecito perdido en la sierra segoviana ajeno a la tragedia de uno de sus hijos...

Un segoviano nacido en San Millán, reidor, dicharachero, entró en Madrid con fortuna y fué en su juventud un segoviano presumido y rumboso y trabajador de verdad, justo es decirlo.

Casóse con una segoviana y al año comienza el derrumbamiento; intenta independizar su vida, se despide de la casa comercial a la que había servido catorce años, se establece, fracasa, busca otras ocupaciones y fracasa tras fracaso

nuestro segoviano de San Millán se acabada y nada le sale bien. Una niña de seis años; otra de cinco, un niño de tres y otro de ocho meses. Total, una familia segoviana padeciendo privaciones en un sótano sin luz natural ni tampoco artificial.

Y pendientes de otro desahucio que llegará irremediamente.

Este caso tiene más dramatismo que otros, porque aquí el hombre todavía no ha perdido lo que pudiéramos llamar prejuicios de clase y no desciende a otros menesteres que no sean lo que en su vida ejerció; usa corbata y sombrero y perdió la moral y la fe en sí mismo. Mientras tanto la familia y él se sostienen de milagro y con la ayuda de unos pocos amigos que conocen la desgracia.

Como estos casos de familias segovianas podríamos repetir con ligeras variantes, ciento o doscientos en el fichero que está formando el Centro Segoviano con motivo de la segunda Fiesta del Niño y están a disposición de quien quiera comprobarlo las pruebas de tanta desgracia.

El Centro Segoviano de Madrid, con su institución del fondo de socorros y la Fiesta del Niño pretende aminorar la desgracia de los paisanos sin trabajo. El fondo de socorros, sostenido por 32 socios, va a repartir con motivo de las Navidades, cerca de setecientas pesetas en metálico. Con la Fiesta del Niño se procurará ropa y calzado a cerca de un millar de niños hijos de segovianos.

Este Centro quiere ser en esta ciudad grande que es Madrid el pedazo de tierra segoviana que no desampara a sus hijos en desgracia; quiere ser el pueblo de todos los segovianos; quiere conservar en los vencidos y en los triunfadores el recuerdo sentimental del rincón donde nacimos.

Ayudemos al Centro Segoviano en esta obra de amor y solidaridad.

Donativo

En su última sesión la Junta directiva acordó contribuir con cincuenta pesetas a la suscripción abierta en Segovia para aliviar el paro obrero y con 25 para el Niño Descalzo.

VALENTIN CONTRERAS

EUGENIO MANZANARES

MÉDICO

Aparato digestivo y Medicina general

CONSULTA DE TRES A CUATRO

MUERTE Y VIDA, 6, BAJO SEGOVIA

Zig-Zag

Sucesos en la provincia

Los agrarios se cansaron de hacer de comparsas y se emanciparon. Hicieron bien. Ya aguantaron bastante. Además de que el tiempo no es el más apropiado para comparsas. Irán con las derechas hasta donde les convenga — ha dicho un agrario.

Don Melquiades no dice nada. Se ha conformado con mandar como ministro a su médico. Nadie mejor que éste sabrá cómo anda aquél por dentro.

Algunos periódicos de la derecha se conduelen de la caída del Gobierno, ahora que éste iba a solucionar, por medio de la Comisaría del Trigo, la triste situación en que se encuentran los labradores y achacan los males de éstos a los continuos cambios de ministros en Agricultura.

No olviden los labradores que desde hace dos años manda la Ceda y que con ellos se ha portado como una mala madre hasta última hora. Cuando se *marcó* dejó lo de los trigos detenido en la Comisaría.

¿Se puede pasar, señor alcalde? No es que intentemos pedirle permiso para entrar en su despacho oficial.

Nos referimos a si se puede pasar por el patio de la Escuela Automovilista. Antes de Octubre del 34 se podía transitar libremente. ¿Por qué no se consiente ahora? ¿Es que ha dejado de ser paso público? ¿O es que se nos considera ya muy mayores para pasar por la escuela?

El señor De Pablo Blanco se ha dado de baja en el partido radical y ha dicho que por sorpresa la minoría acordó declarar que ni él, ni el señor Becerra, representan a los radicales en el Gobierno. Añadió que más le valdría a la minoría haber tenido ese celo para expulsar a los del «Straperlo» y el negocio del Golfo de Guinea.

Es verdad. ¿Pero con qué bola votó el señor De Pablo Blanco en el caso del señor Salazar Alonso y del señor Lerroux? Porque a lo mejor se siente puritano para conservar la cartera con su propia representación.

P. P. y W.

Un cazador muerto de un tiro de escopeta. — Huye el agresor.

El sábado, a la una de la tarde, se presentó el guarda jurado de la Sociedad de Cazadores y Agricultores Santiago González, en el sitio denominado La Isabela, en compañía de los vecinos Damián García y Félix Martín, sorprendiendo a dos cazadores furtivos. Al exigirles que le entregasen las escopetas, los cazadores intentaron huir. El guarda jurado quiso sujetar a uno de ellos, entablándose un forcejeo entre ambos y en este momento el otro cazador furtivo, disparó la escopeta contra Damián, que recibió un tiro en la cabeza, quedando muerto en el acto.

Los cazadores aprovecharon estos momentos de confusión para darse a la fuga. Se trata de dos individuos jóvenes, de 22 a 25 años, y se supone sean vecinos de algunos pueblos cercanos de la provincia de Avila.

La Guardia civil hace incesantes gestiones para descubrir al autor del disparo que ocasionó la muerte a Damián García.

El Ayuntamiento ha abierto una suscripción, que ha encabezado con 200 pesetas, para socorrer a la viuda e hijos de la víctima.

El suceso ha causado gran consternación en este pueblo.

Nos dicen que hay algunos detenidos, como supuestos autores de este delito.

Intento de suicidio

El martes intentó suicidarse el vecino de esta villa Juan Francisco Tapia.

Al efecto, se produjo varias heridas con una navaja en la garganta y el pecho, alguna de ellas de bastante consideración. La causa de esta determinación es una enfermedad que viene sufriendo desde hace tiempo.

Corresponsal

El Espinar, 20 de Diciembre.

Propaganda sindical en la provincia

En Cuéllar

¿Quién dice que las masas obreras son hordas indisciplinadas y levantiscas? ¿Quién afirma que los obreros son amigos del desorden y la perturbación? Los que tal afirman han debido acudir a Cuéllar el pasado día 15 a presenciar el mitin de propaganda sindical y política celebrado en esta villa, organizado por su Casa del Pueblo en el local del Cine Alfonso.

No pudo alardearse de mayor cordura y de más sensatez que las que fueron puestas de manifiesto, tanto por los oradores como por los asistentes al acto. Y hay que tener en cuenta que este mitin era el primer acto público celebrado después de ¡14 meses! de forzado silencio.

Y sin embargo, a pesar de todos los pesares, y de la emoción natural, ni un grito, ni un insulto, ni un viva, que acaso afluyeran a flor de labios desde el fondo de algunas almas; pero que eran ahogados antes de salir.

Los oradores, afortunadísimo en sus intervenciones. El batallador Peña, haciendo ver las ventajas de una sólida y amplia sindicación; Arranz, obrero de la Confederación de Transportes, puso de relieve las incongruencias de llamarse representante de los trigueros, algunos señores que, en sus altos cargos, sólo miraron por los intereses de los grandes terratenientes, sin tener en cuenta que el pequeño agricultor, el más numeroso en Segovia, ve con indignación estropearse su trigo recolectado con tantas fatigas, para el que no encuentra salida, y en tanto ve llamar a su puerta el hambre y la usura.

Y por último, Ganga, con una finísima intuición, tuvo un recuerdo merecido para el asunto «straperlista» y el edificante asunto *Tayá*. Y cuando estableció el debido parangón entre el desgraciado que, acuciado por la necesidad, va al monte por una carga de palos secos y es detenido y encarcelado y los que intentaron una malversación de fondos del Estado, unos, y los que, sabiéndolo, lo silenciaron, anteponiendo los bajos egoísmos de un bloque político al bien nacional, la ovación con que fué premiado el orador, dijo bien a las claras cuál era el pensamiento de los oyentes. Y no se pronunciaron nombres, ni hizo falta, para saber a quién había que recordar.

Entre el auditorio, y ocupando las primeras filas de butacas, había más de un centenar de mujeres, que no eran, ciertamente, las que demuestran menos entusiasmo e interés.

Se acercan los días de una próxima contienda electoral. El caciquismo se

aferrará con cuantos medios dispone, que no son pocos, a amarrar bien la prensa que se le escapa. Otros elementos esgrimirán armas y levantarán castillos de insidias y embustes para procurarse adeptos. Pero los resultados ya se verán y esas fuerzas de derechas que no supieron o no quisieron proceder recibirán su merecido. Aquellos otros que hacen de su vida una mascarada completa y que cambian de casaca a la moda del que manda, verán como se les aborrece y se les niega acogida en el seno del pudor y de la vergüenza política.

Cuéllar no ha de ser una excepción. Y cuando la razón y el derecho triunfen venciendo a la brutalidad de la fuerza, entonces, las mismas masas que el domingo supieron contenerse y ahogar los gritos que afluyan a sus labios, darán rienda suelta a su entusiasmo y a su fervor por un ideal de mejoramiento social que hasta ahora no tuvieron.

AGAMENON

En Carbonero el Mayor

También el pasado domingo celebró la Agrupación Socialista de Segovia otro mitin, a las siete de la noche, en la Casa del Pueblo de Carbonero el Mayor.

El amplio salón de actos de ese Centro obrero se hallaba de tal manera atestado que la gente semejaba una compacta masa humana, privada de movimiento. Al acto concurrieron representaciones de algunos pueblos, entre los que recordamos los importantes de Bernardos y Mozoncillo.

Al dar comienzo el mitin se desbordó el entusiasmo de la multitud, dando atronadores aplausos y vivas a la U. G. I., al partido socialista y a Largo Caballero.

Después de unas breves palabras del presidente de la sociedad «La Aurora», nuestro compañero de Redacción, Fermín Cristóbal, secretario de la Agrupación Socialista de Segovia, dijo que ésta es su primera salida para ponerse de nuevo en contacto con la clase trabajadora de la provincia, había creído de su deber ir a visitar a los

Calzados TRACTOR

UNICA CASA EN SEGOVIA

MATIAS MORENO

JUAN BRAVO, 22

PRECIO FIJO

camaradas de Carbonero, por ser este pueblo uno de los en que con mayor entusiasmo ha persistido la adhesión a los postulados que propugna el partido socialista.

Seguidamente hizo un parangón entre la labor del primero y segundo bienio de la República, para sacar la consecuencia de que las Cortes, próximas a morir, se han distinguido por su fobia contra cuanto hicieron las Constituyentes. Como balcón que siempre acompañará al recuerdo de las Cortes cedistas figura el restablecimiento de la pena de muerte, que se ha aplicado a los que se insurreccionaron en defensa de un ideal y de España, mientras se pasean libres: por las calles los autores y cómplices que desde las poltronas ministeriales asaltaron el Tesoro público.

Y como exponente de la ética gubernamental de estos dos años cita el famoso straperlo, el negocio del golfo de Guinea, el de los torpedos, los trigos, los ferrocarriles y tantos más.

Aconsejó a los trabajadores que no se dejen engañar de nuevo con el señuelo de los llamados revolucionarios burgueses. Demostró cómo el actual régimen capitalista es un régimen de dictadura, que tiene a su disposición y a su solo servicio el Parlamento, el ejército, la policía, la administración pública y la justicia. Alentó a los obreros para que no se asusten de que el partido socialista vaya a la conquista del poder político, en el que solo se podrá mantener implantando a su vez la dictadura de los trabajadores.

Terminó haciendo un ligero examen histórico para poner de manifiesto que la reacción derechista de ahora es igual a los fuegos fatuos, que deslumbran un momento para sumirse de nuevo en la obscuridad. Como tantas veces ocurrió, la aparente victoria revolucionaria que también ahora su curso con vana vanidad robustecida, y la avalancha proletaria, que nada ni nadie podrá detener ya, se dispone a dar su última y definitiva batalla.

En muchos momentos de su discurso y al final fué calurosamente ovacionado nuestro compañero.

Como en Cuéllar, pronunciaron también en Carbonero el Mayor encendidos discursos de crítica para la política del segundo bienio Modesto Arranz Velasco y Ginés Ganga, dedicando éste especial atención a la represión asturiana y a los crecidos daños de la orden que el bloque radical-ta-agrario ha originado a España y en particular a la clase trabajadora, que en la próxima campaña electoral debe luchar unida a los auténticos republicanos de izquierda para liberar a los presos políticos.

El entusiasmo de los obreros de Carbonero el Mayor se puso una vez más de manifiesto el pasado domingo, siendo seguro que cuando la ocasión se presente sabrán ganar una nueva batalla en favor de las izquierdas.

En San Ildefonso

Con el Teatro María Isabel lleno de trabajadores, el miércoles se celebró en La Granja un importante mitin de propaganda socialista. La falta de espacio nos impide hacer de este acto una amplia información, como hubiera sido nuestro deseo.

Justo Alonso, en nombre de las Juventudes Socialistas organizadoras del mitin, se ocupó de varios hechos ocurridos estos dos últimos años en La Granja para deducir de ellos enseñanzas que la clase trabajadora debe aprovechar para vencer a sus enemigos. Invitó a los trabajadores a que ingresen en los sindicatos de la Unión General y en la Juventud Socialista, siendo muy aplaudido.

Ginés Ganga, después de dedicar un cariñoso recuerdo a Demetrio Hoyos, dijo que en el actual Gobierno se encuentran quienes apoyaron la represión de Asturias y otros que hasta el 14 de Abril fueron monárquicos. La clase obrera no debe, pues, dejarse engañar por el aparente apartamiento de la Ceda. La actual situación es análoga a una de las etapas liberales de la monarquía. Hay que repudiarla y no considerarla con solvencia para presidir unas elecciones.

Advierte que la clase trabajadora no puede enamorarse del sufragio universal, por no existir la igualdad económica de los que producen. Combate el apolitismo y termina con un caloroso llamamiento a todos los obreros y a los republicanos de izquierda para que pronto libren juntos la batalla que ponga en libertad a los presos sociales y políticos.

Carlos Rubiera, en representación de la Federación de Juventudes Socialistas, pronunció un vibrante discurso, que fué constantemente interrumpido por los aplausos del público. Se ocupó del momento grave y trágico que atraviesa España y aconsejó a los obreros que no deserten de su deber. Hizo una crítica violenta de la actuación política del segundo bienio. Al referirse a hechos que son del dominio público y que han tenido estado parlamentario, el delegado de la autoridad llamó la atención al orador, y éste, con un ejemplar de la Constitución en la mano, demostró su derecho a decir cuanto quisiera y no admitió la autoridad del delegado-gestor municipal—que no representaba al pueblo, del que según la Constitución emanan todos los poderes. Con este motivo, Rubiera recibió

una estruendosa ovación que duró largo rato. Siguió combatiendo la actuación política del segundo bienio y pidió venganza para los autores y cómplices de los criminales hechos cometidos en Asturias, después de vengida la revolución.

Las derechas han formado un frente antirrevolucionario. Luego es que pretenden que nosotros constituyamos otro frente revolucionario. A él iremos con todas las consecuencias. No venimos—dice—en demanda de votos. Vamos recorriendo España para unir voluntades que nos ayuden a derrocar un régimen corrompido.

Terminó con un llamamiento a todos los proletarios para que se junten en la lucha y salgan de su apolitismo, del que se aprovechan las derechas.

Una baja en el Partido Radical

Don Lope Tablada Maeso, concejal de este Ayuntamiento, nos envía para su publicación la siguiente carta:

«Sr. Presidente del Partido Radical de Segovia.

Muy señor mío: Después de pensar mucho esta carta, me decidí a escribirla con gran sentimiento, para comunicarle mi baja en el Partido que usted preside, por no estar conforme con la marcha de nuestro jefe señor Lerroux.

Como antes le digo, esta decisión para mí es un gran disgusto, por haber estado luchando desde mi juventud hasta la fecha, habiendo tenido persecuciones y muchos disgustos por su defensa, siendo siempre consecuente a su idea; pero como los tiempos cambian, hoy ya no estamos de acuerdo, cosa que nunca pensé pudiera suceder.

Mucho les agradezco toda clase de atenciones que ustedes tuvieron conmigo, siendo una de ellas el hacerme presidente honorario, dándoles por todo las más expresivas gracias.

No queriendo molestar más su atención con esta, se despide su affmo s. s. q. e. s. m.,

Lope Tablada.»

Compañía de zarzuela en Cervantes

Durante los días 28 y 29 del actual actuará en el teatro Cervantes la excelente Compañía lírica de Eugenio Casals, de la que forman parte la notable tiple Selica Pérez Carpio y el primer actor y director Carlos Oller.

Se representarán las preciosas zarzuelas La Dolorosa y La Churrapona (el día 28) y Doña Francisquita y La Dolorosa (el día 29).

Los precios de butacas para estas funciones serán los siguientes: tarde, 4 pesetas; noche, 3,50.

Es de esperar un gran éxito a la excelente Compañía de Eugenio Casals.

Notas deportivas

La Peña Ciclista Segoviana ha organizado para hoy su última carrera del año denominada «Del Pavo», en la que se otorgan tres premios: Primero, el clásico pavo. Segundo, un buen capón; y tercero, un par de pichones.

La carrera empezará a las once y media de la mañana, partiendo del kilómetro 5,400 de la carretera de Torrecaballeros hasta la mayor proximidad a Segovia.

La prueba se efectuará sin gadena o sea solamente por el impulso de la salida.

Existe gran interés por esta carrera.

CALENDARIO SEGOVIANO

Como en años anteriores la imprenta de Carlos Martín ha editado el «Calendario Segoviano» para 1936.

Contiene interesantes datos de la vida local, tarifas de Correos, Telégrafos, horario de trenes, servicio de automóviles, dependencias oficiales, etc., etc., e información comercial de Segovia.

Varias casas han hecho grandes tiradas de este calendario, que es de suma utilidad.

CONVOCATORIA

Con objeto de estudiar las posibilidades de reunir en una Asociación única a todos los maestros de la provincia, sin distinción de categorías ni de opiniones políticas, según acuerdo tomado en principio por los compañeros reunidos en la Asamblea celebrada en Segovia el día 1.º de Diciembre, se convoca por la presente a todos los maestros de esta provincia, estén o no adscritos a alguna de las Asociaciones existentes, para la reunión magna que se celebrará el próximo día 5 de Enero, a las once de su mañana, en la escuela graduada de los Huertos, de esta capital.

Dada la importancia de su objeto y el interés de todos los compañeros de la provincia por trabajar en favor de la reivindicación de la clase, es de esperar que ningún maestro deje de cumplir con este deber elemental de compañerismo.

Segovia 12 de Diciembre de 1935.

Por la Federación de Trabajadores de la Enseñanza, Alejandro Cobos.—Por la Confederación de Maestros, Lorenzo Fernandez, y por la Asociación provincial, Pedro Natalas.

Clínica de V. Sacristán Terradillos

MÉDICO

MEDICINA INTERNA

EX-INTERNO DEL HOSPITAL CLINICO DE SAN CARLOS

Rayos X - Radioterapia - Electroterapia - Ozonoterapia, etc.

Consulta diaria de 2 a 5

Fuenterrebollo

(Segovia)

AGRICULTORES!

Ya conocéis el

NITRATO DE CAL «IG»

por sus buenos resultados y economía. Tened cuidado en las ofertas de otros nitratos de nombre parecido que se pueden confundir con el

NITRATO DE CAL «IG»

El NITRATO DE CAL «IG» lo tienen en todos los almacenes importantes y se distingue bien por su envase especial, calidad inmejorable y precio barato.

Callos en LA SOLERA

Plaza del 4 de Agosto, 5

(Junto a la Praga del Potro)

EL SERVICIO DE AGUA EN SEGOVIA INFORMACION DE LA PROVINCIA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Datos que nos facilita la Alcaldía, correspondientes a los meses de Julio, Agosto y Septiembre como demostración de la economía que supone para la gran mayoría de los propietarios el canon a satisfacer con el régimen de contador, comparado con el que venían satisfaciendo con el de caño libre. Estos datos están tomados al azar de entre las listas de usuarios.

CALLE	NOMBRE DEL ABONADO	Número de vecinos	Pagaba por régimen antiguo TRIMESTRE	Paga actualmente mínimo consumo	Exceso de consumo (Julio, Agosto, Septiembre)	LA FINCA TOTAL ABONARA
Infanta Isabel, 3	D. Severiano Hernanz	2	20	6,00	Nada	6,00
Id. 8	Hijos de Arturo Plaza	4	20	26,00	»	26,00
Id. 9	D. Florencio Barrio	6	20	34,50	»	34,50
Id. 18	D.ª Margarita Miguel	2	20	9,00	»	9,00
Id. 20	» María Paz de la Torre	1	20	4,50	0 80	5,30
Id. 22	La misma	1	20	4,50	0 40	4,90
Plaza Mayor, 3	Herederos de Teodoro Velasco	2	20	13,50	8 00	21,50
Id. 8	D. Alvaro Fidalgo	3	20	16,50	Nada	16,50
Id. 10	» Mariano F. de Córdoba	5	30	42,00	14,00	56,00
Id. 11	» Valentín de Burgos	3	30	24,00	Nada	24,00
Id. 22	D.ª Ricarda Romero	5	20	40,50	6,40	46,90
Id. 25	» Julia Yuste	1	20	6,00	Nada	6,00
Desamparados, 4	D. Braulio García	3	20	16,50	»	16,50
Id. 8	D.ª Antonia Sánchez	4	20	21,00	»	21,00
Id. 15	D. Claudio Lobo	2	20	12,00	»	12,00
Id. 17	» José Luis Guitián	1	20	6,00	»	6,00
Id. 19	» Leonor Mañas	1	20	6,00	»	6,00
Id. 21	» José Luis Guitián	1	20	6,00	»	6,00
Daoíz, 1	D.ª Angeles de la Piñera	1	30	12,00	»	12,00
Id. 3	» Dolores Loriga	3	20	19,50	»	19,50
Id. 11	Siervas de María (Comunidad)	Tienen uno industrial	30	12,00	24 00	36,00
Id. 24	D. Paul de Castro	1	20	12,00	20 00	32,00
Id. 25	D. Marcelo Negre	1	20	7,50	20 00	27,50
Id. 28	D. Braulio García	2	20	10,50	Nada	10,50
Id. 29	» Manuel Zabaleta	2	20	16,50	»	16,50
José Zorrilla, 12	» Juan Galindo	2	20	9,00	»	9,00
Id. 17	D.ª Petra Nieto	1	20	7,50	»	7,50
Id. 24	D. Felipe Barrios	6	30	48,00	»	48,00
Id. 63	» Felipe Tejero	2	20	9,00	»	9,00
Id. 73	» Benito Vega	2	20	10,50	»	10,50
Id. 78	D.ª María Fernández	2	20	9,00	»	9,00
Id. 123	D. Juan Matamala	2	20	12,00	»	12,00
Id. 173	D.ª Lucía Pascual	2	20	13,50	»	13,50
Muerte y Vida, 3	» Hipólita Plaza	2	20	12,00	»	12,00
Id. 17	» Anastasia Rubio	4	20	18,00	»	18,00
San Francisco, 15	D. Pablo González	2	20	12,00	»	12,00
Id. 2	D.ª Celestina Redondo	1	20	7,50	4,00	11,50
Id. 22	D. Pablo Cantalejo	3	20	18,00	Nada	18,00
Id. 30	D.ª Primitiva Casado	3	20	16,50	1,60	18,10
Id. 42	» Valentina López	1	20	7,50	2,40	9,90
Id. 48	D. Francisco Nieto	4	20	21,00	0,80	21,80
Id. 54	» Frutos Barbero	2	30	15,00	3,20	18,20
Id. 60	» Aurelio Hernández	3	20	21,00	Nada	21,00
San Clemente, 2	» Pedro Torres	5	20	30,00	4,80	34,80
Id. 8	» José Heras	2	20	13,50	Nada	13,50
San Juan, 1	D.ª María Vera	2	40	19,50	6,00	25,50
Id. 4	Herederos de Ezequiel Torres	4	20	28,50	Nada	28,50
Id. 5	D. Marceliano Pérez	1	20	6,00	0,40	6,40
Id. 9	Herederos de Segundo Sastre	2	20	13,50	Nada	13,50
Id. 12	D. Víctor Rodríguez	1	20	10,50	42,80	53,30
Judería Vieja, 2	D.ª Cecilia Galindo	3	20	15	Nada	15,00
Id. 4	D. Francisco Galindo	1	20	6	»	6,00
Id. 8	» Germán de la Fuente	4	30	25,50	»	25,50
Id. 11	» Mariano F. de Córdoba	3	30	25,50	4,40	29,90
Id. 9	» Vicente Balbás	3	20	21	5,20	26,20
Santa Ana, 3	D.ª Elisa Alberola	2	20	10,50	Nada	10,50
Id. 6	» Dolores Alonso	2	20	10,50	3 60	14,10
Id. 8	» Consuelo Trujillano	2	20	12	Nada	12,00
Id. 10	» Plácida Gil	5	20	36	»	36,00
Plaza del Rastrillo, 2	D. Benito S. Frutos	2	20	10,50	0 80	11,30
Marín Campos, 3	D.ª Gregoria Sanz	1	20	4,50	Nada	4,50
Id. 4	D. Pedro Serrano	2	20	12	»	12,00
Almuzara, 13	» Simón Navas	1	20	4,50	»	4,50
Id. 1	» Jesualdo Martínez	2	20	13,50	»	13,50
Dr. Castelo, 12	» Saturnino Bandrés	5	20	28,50	2,40	30,90
Reñolera, 1	» Esteban Martín	1	20	4,50	»	4,50
Id. 5	» Justo Sanz	1	20	7,50	7,20	14,70
Barrio Nuevo, 7	» Leopoldo Arroyo	3	20	15	Nada	15,00
Id. 9	» Melquiades Garcillán	1	20	4 50	»	4,50
Id. 11	» Rosendo Iglesias	2	20	9	»	9,00
San Frutos, 25	» Asterio Arévalo	1	20	4 50	1,20	5,70
Id. 23	» Ildefonso Rodríguez	6	20	33	2 80	35,80
Id. 19	D.ª Juana Herranz	1	20	7,50	Nada	7,50
Id. 17	D. Frutos García	1	20	7,50	2,80	10,30
Id. 5	D.ª Leoncia Huertas	1	20	7,50	Nada	7,50
G. E. pinosa, 3	D. Mariano de la Torre	2	20	13 50	»	13,50
Id. 4	» Vicente Herranz	4	20	24	»	24,00
Id. 5	» Miguel de Miguel	7	40	43,50	»	43,50
Id. 7	» Valentín Gómez	3	20	13,50	»	13,50
Reina D.ª Juana, 1	D.ª Carmen Galicia	3	30	27	11 60	38 60

Sepúlveda

El desamparo a los pobres

Entre las arbitrariedades cometidas por los actuales dirigentes de esta villa, se destaca en estos momentos una de gran relieve que merece sea dada a conocer al público.

En esta villa de Sepúlveda se ha venido haciendo desde años anteriores una labor ejemplar cual es la protección a los niños de los obreros durante los meses de invierno o sea desde primero de Noviembre a Abril consecutivos; y desde hace cosa de tres años, época en que empezó a ser dirigida la cantina escolar por el Consejo local de Primera enseñanza, se protegía también durante el mismo período de tiempo a los pobres ancianos más necesitados.

La protección a los niños consistía en darles una comida diaria y se llevaba a cabo con una subvención que da el Estado de 3.000 pesetas anuales; y con una suscripción popular que ha llegado a recaudar, a veces, más de 1.000 pesetas y que ahora, en vista de que ese dinero no se empleaba en el fin para que se destinaba, muchos de los contribuyentes a dicha suscripción se han dado de baja, se asistía antes para ropa a los niños y últimamente se empleaba en servir una cena durante el período indicado a los pobres ancianos.

Pero ahora ha dado la coincidencia de que ha cambiado de presidente el Consejo local de Primera enseñanza, y además, según unas nuevas disposiciones gubernativas, este establecimiento benéfico pasa a ser dirigido por una junta protectora de la «cantina» presidida por el alcalde; y sin saber causas que lo motiven surge la desgracia del desamparo a los pobres; lo que si sabemos es que hay actualmente en fondos destinados a esta obra benéfica una cantidad muy respetable de unos miles de pesetas.

Luego, entonces, habiendo esa cantidad tan respetable para esa obra de humanitarismo, ¿cómo es que este año no se realiza esta labor? ¿A qué es debida esta crueldad del desamparo a los pobres?

No se me ocultan los motivos que puedan influenciar en esta arbitrariedad del desamparo a los pobres; pero callémoslo, porque ya llegará el día apropiado para esclarecer esto y otras muchas cosas.

DANIEL CRISTOBAL

Bernardos

El nuevo edificio escolar

Van muy adelantadas las obras de los nuevos edificios escolares que está construyendo el Ayuntamiento.

El alcalde don Luis Herranz se ha entrevistado con el contratista don Adolfo Yuste para que imprima la mayor actividad a las obras, a fin de que puedan estar terminadas en este mes, con objeto de que, al reanudarse las clases después de las vacaciones de Navidad, se utilicen los nuevos edificios.

El acto de la inauguración ha de revestir gran solemnidad, pues es deseo del Ayuntamiento que asistan a él personalidades destacadas en la enseñanza y las autoridades superiores de la provincia.

Necrología

Ha sido muy sentido en esta villa el fallecimiento del joven de 21 años Feliciano Bartolomé Herranz, hijo del conocido industrial y ex alcalde de este pueblo don Cirilo Bartolomé.

Al acto del sepelio asistió un enorme gentío, como demostración de las simpatías con que cuenta la familia del malogrado joven, y como acto de solidaridad con la desgracia que sufre.

Reciban los padres y la familia del finado nuestro pésame.

ROSALIA GARCIA SOBRADOS
MODISTA

Ha trasladado su domicilio a la calle de Juan Bravo, 18, 2.º

Turégano

Fallecimiento

Ha fallecido en esta villa, el día 11 del actual, y a la edad de 70 años, el señor don Andrés Cuesta, padre de nuestro querido amigo el competente director de la banda de música municipal don José Cuesta de la Quintana.

Su muerte ha sido muy sentida, pues en el tiempo de residencia entre nosotros se había conquistado las generales simpatías del vecindario.

A la atribulada esposa del finado, a sus hijos y familia toda, enviamos el más sentido pésame.

Visita Pastoral

Ha permanecido en esta villa en visita pastoral, el obispo de la diócesis doctor Pérez Platero.

Cuéllar

Enlace matrimonial

Hi n contraído matrimonio en la iglesia parroquial de San Miguel, la simpática joven Trini Poza, hija del cartero de esta villa don Bernardino, con el inteligente oficial de Prisiones don Luis Gil Azétero, hijo del oficial mayor jubilado de este Ayuntamiento, don Eduardo.

Apadrinaron a los contrayentes el hermano del novio don Emilio y la hermana política de la novia doña Mercedes Senovilla.

Los novios, a los que deseamos muchas venturas en su nuevo estado, saldrán en breve para Pamplona, donde fijarán su residencia.

Fallecimiento

Ha fallecido el joven Isidro Pascual. Reciba su familia nuestro pésame.

Mitin socialista

Para hoy se anuncia en esta villa un mitin socialista, en el que harán uso de la palabra oradores de Segovia y de Madrid.

Coplas para Navidad

Se acerca la Nochebuena, noche para bien cenar, los que tengan buena cena, los que no, pues, ayunar.

Muchos en la lotería el dinero habrán «gastao»; esos cenarán judías, patatas o bocalao.

Carrascás, el juego es un vicio, carrascás, malo por demás, carrascás, trae gran perjuicio... Carrascás, carrascás, clas, clas.

Contiguo al hotel Comerclio existe un viejo solar, en el pondrán nacimiento en Pascua de Navidad.

Se contarán postorelas con variados instrumentos, rabeles y castañuelas... y el tambor de Ayuntamiento.

Carrascás, será libre la entrada, carrascás, el público irá, carrascás, si no cuesta nada... Carrascás, carrascás, clas, clas.

En este tiempo está el cine de público abarrotado y cuando baja la luz dicen que muy animado.

Como son precios baratos y hay películas sonoras se pasa muy bien el rato durante dos o tres horas.

Carrascás, y en las delanteras, carrascás, mucho militar, carrascás, que con las niñeras... Carrascás, carrascás, clas, clas

En la calle José Zorrilla luce espléndido alumbrado. Intervino para ello el concejal del Mercado?

En cambio por San Millán, que habitan bastantes viejos que andan de la vista mal, allí, lucen candilejas.

Carrascás, a ver, ¡dijotado, carrascás, si puede lograr carrascás, mejor alumbrado... Carrascás, carrascás, clas, clas.

JUANITO VERDADEROS

Clinica de V. Sacristán Terradillos

MEDICO

MEDICINA INTERNA

EX-INTERNO DEL HOSPITAL CLINICO DE SAN CARLOS

Rayos X - Radioterapia - Electrototerapia - Ozonoterapia, etc.

Consulta diaria de 2 a 5

Fuenterrebollo (Segovia)

Cursillos de selección para ingreso en el Magisterio nacional

PROXIMA CONVOCATORIA

Preparación completa por Pedro Natalías

Director del Grupo escolar «Colmenares»

JOSÉ ZORRILLA, 22, dupl.

SEGOVIA

Papelería de Carlos Martín, Juan Bravo, 20

Calzados TRACTOR

UNICA CASA EN SEGOVIA

MATIAS MORENO

JUAN BRAVO, 22 PRECIO FIJO

Almacenes PARADA

El público de Segovia ya sabe dónde están los vinos más exquisitos y más baratos.

LOS ALMACENES PARADA

cuentan con una numerosa clientela, que aumenta de día en día, porque los que prueban sus vinos saben que no tienen competencia.

Vinos al por mayor y menor

y licores de las principales marcas

BODEGAS EN LA MANCHA Elaboración propia

Depósito: Carretera de San Rafael, 36

Despacho: Plaza de San Facundo (San Agustín, 6)

TELEFONOS:

Particular 185

Almacén 400

Venéreo - Sífilis - Hernias

ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL

Mariano Romero Becerril

MÉDICO

Tratamiento y curación radical de la HERNIA, sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos, su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado)

Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco

Cervantes, 38, principal izquierda.—SEGOVIA.—Teléfono 46

AGRICULTORES!

Ya conocéis el

NITRATO DE CAL «IG»

por sus buenos resultados y economía. Tened cuidado en las ofertas de otros nitratos de nombre parecido que se pueden confundir con el

NITRATO DE CAL «IG»

El NITRATO DE CAL «IG» lo tienen en todos los almacenes importantes y se distingue bien por su envase especial, calidad inmejorable y precio barato.

Comentarios X Homenaje a la Vejez

Estos días, los enemigos más o menos disimulados del régimen, están echando al vuelo las campanas de su entusiasmo por el restablecimiento de la monarquía en Grecia, y, a tal efecto, señalan la alegría del pueblo heleno al recibir a su soberano con grandes muestras de júbilo que contrastan con la actitud de aquél cuando le destronaron.

En cambio, esos mismos elementos de por acá, que remozan su nostalgia monárquica con la vuelta de Jorge II a Atenas—no se consuela quien no quiere, dice un viejo y agudo refrán castellano—, no se han entusiasmado con el importante acto con que dicho monarca ha inaugurado la segunda etapa de su reinado, y cuyo acto ha consistido en una completa amnistía que permite que queden en libertad sus mayores enemigos, los venizelistas, que llevaron a cabo una fuerte revolución en el país para impedir la restauración monárquica que se estaba preparando solapadamente entre los pliegues de una traición de pseudo republicanos a la República.

Es natural que esa amnistía amplia y acertada no haya hecho que paren mientes en ella entre las gentes de derechas de acá, en donde también se cuenta con muchos elementos pseudo republicanos. Aquí hablar de amnistía a esos elementos es como mentar la bicha a un supersticioso. Nada de amnistía—vociferan. Que se cumpla la ley, y que se cumpla a rajatabla. El que la ha hecho, que la pague—. Y así sigue el rosario de frases hechas, terribles, sin lógica ni sentimiento en relación con la realidad.

Ha pasado un año y, durante ese tiempo, no se ha hecho liquidación con respecto a los sucesos revolucionarios, que todos los días asoman su recuerdo a las columnas de los periódicos en la sección de tribunales.

Esos elementos de por acá, para actuar con lógica, ya que se han entusiasmado—con halagadora añoranza monárquica—por la restauración de esta forma de Gobierno, debieran también demostrar su júbilo por esa amnistía amplia y generosa—que a la vez es una verdadera fórmula de pacificación de los espíritus—que ha concedido Jorge II a sus adversarios en cuanto ha ocupado el trono. Pero no lo entienden así, y con su lógica averiada por el rencor se obstinan en sentir miedo por la amnistía, que tanto bien produciría en la paz del país.

El Consejo local de la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja en esta provincia de Segovia, ha acordado celebrar, como en años anteriores, el Homenaje a la Vejez, que este año será el décimo de los organizados en la misma.

Estos homenajes, como saben nuestros lectores por años anteriores, tienen por objeto el constituir pensiones de una peseta diaria a los ancianos de uno y otro sexo, que por sus circunstancias de abandono y necesidad, se vean más necesitados.

A falta de disponibilidades para la constitución de estas pensiones, se entregan también a los ancianos donativos en metálico que les ayude a conllevar su pobreza durante el invierno.

Por lo tanto, desde esta fecha y hasta el día 25 de este mes de Diciembre, en impresos que se facilitan en las oficinas de dicha Caja de Previsión en esta ciudad (San Juan, número 14), se admiten instancias de ancianos de ambos sexos que hayan cumplido ochenta o más años de edad y deseen optar a los premios o pensiones indicados, advirtiéndole que el haber presentado estas instancias en años anteriores no exime de que en el año actual haya de hacerse nueva instancia.

Estas, si es el primer año que se presentan, deberán venir acompañadas de la partida de bautismo, y cuando los solicitantes residan en los pueblos de la provincia, de una certificación de la Alcaldía en la que se haga constar la contribución que por todos los conceptos satisface el solicitante o negativa en su caso.

Para atender a estos fines se cuenta, como en años anteriores, con la subvención anual de algunas entidades oficiales o particulares, con los donativos de personas caritativas que se preocupan y compadecen de la triste situación de los ancianos que al llegar a la avanzada edad que no pueden ganarse el sustento se ven afectados por la miseria y la necesidad.

A í, pues, desde hoy, también, queda abierta en las oficinas antedichas de la Caja de Previsión Social una suscripción para este objeto, a la que se invita a todos los segovianos caritativos, así como a las entidades particulares y Ayuntamientos de la provincia a que cooperen en la medida de sus posibilidades económicas a engrasar esta suscripción de fines tan caritativos y humanitarios, la cual quedará cerrada el día 25 del actual mes de Diciembre.

Ayuntamiento de El Espinar

El día 23 del actual, a la una de la tarde, tendrá lugar en este Ayuntamiento, la cuarta subasta de 1.642,725 metros cúbicos de madera de los montes «Aguas Vertientes y Agregados», bajo el nuevo tipo de CINCUENTA Y UN MIL SETECIENTAS CUARENTA Y SIETE pesetas SESENTA Y TRES céntimos.

Los pliegos cerrados se presentarán en la oficina Intervención municipal, desde el día siguiente al en que se publique este anuncio en el «Boletín Oficial» de Segovia, hasta el 22 de los corrientes, de nueve a doce de la mañana.

El depósito provisional para tomar parte en la subasta será el de dos mil quinientos ochenta y siete pesetas treinta y ocho céntimos.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento de El Espinar.

El Espinar, 10 de Diciembre de 1935.—El alcalde, Fermín Vigil.

Colegio de Procuradores

El pasado domingo tuvo lugar en el Colegio de Abogados de esta ciudad, una Asamblea de los procuradores de la provincia, a fin de tratar diversos asuntos de interés para la clase.

Al acto, que fué presidido por el decano señor Huertas, asistieron todos los profesionales de la provincia. Fueron aprobados los estatutos por los que ha de regirse el Colegio único provincial y se cambiaron impresiones sobre la creación de un Montepío. Después de discutir y aprobar unas bases mínimas de percepción de derechos en asuntos no sujetos a arancel, y una escala de sellos de aceptación de poderes conforme a las disposiciones vigentes, y otros asuntos de gran interés para la clase, se designó como vocales de la Junta de gobierno, por los partidos judiciales, a don Bonifacio Miguel, de Santa María de Nieva, y a don Antonio Lina de Sepúlveda.

Seguidamente los asistentes se reunieron a almorzar en el Hotel Comercio de esta ciudad. Estos actos se han distinguido por el gran entusiasmo habido en los mismos, significativos de la labor que dicha entidad, en lo futuro, va a desplegar.

De colaboración

ENSEÑANZAS

El período político de preponderancia de los llamados «elementos de orden» ha de ser fecundo en enseñanzas para las tituladas izquierdas «revolucionarias». Dos años va a hacer en este mes que se produjo el funesto viraje en la política española, que nos ha traído a la situación que atravesamos. Cerca de dos años de errores y torpezas derechistas, han venido a demostrarnos los aciertos y debilidades en que incurrieron los primeros gobernantes de la República.

La primera etapa de la República, la auténticamente republicana, también tuvo sus errores. Error fué la falta de energía revolucionaria. Debíó hacerse una revolución y no se hizo. Otro gallo cantaría hoy a la República si entonces se hubiere hecho la verdadera obra revolucionaria que todo cambio de régimen trae consigo. Error fué aquella ofuscación pasional y ruin, de algunos republicanos en la campaña de Casas Viejas, en que a la sombra de unos cadáveres de desgraciados campesinos, se quiso hacer bandera para derribar una situación y herrir en el corazón la honorabilidad de unos gobernantes probos, de unos gobernantes honrados y que un día se les hará la justicia que merecen. Error hubo en la disolución de las Constituyentes. Error fué el presentarse a la lucha en las elecciones de Noviembre desunidos republicanos y socialistas. El fruto de todo ello fué el Parlamento seudomonárquico del 19 de Noviembre de 1933. El Parlamento que tiene el país ante sus ojos entristecidos, es un Parlamento monarquizante, ya que renovación y agrarismo sólo son disfraces antirrepublicanos. Error, quizá el más grande de todos los errores, fué el no hacer a fondo la verdadera revolución.

Los primeros gobernantes de la República pecaron de blandura, de nobleza, de caballería, pero siempre obraron de buena fe. Tuvieron el Poder en sus manos y no supieron aprovecharlo en beneficio de la República. Les faltó la energía revolucionaria para haber acabado de una vez y para siempre con todos los detritus del antiguo régimen, con el caciquismo cerial y vergonzoso que el 14 de Abril pare-

ció muerto, pero pocos meses después y ya repuesto del susto, se alzaba desafiante y retador, enrolándose bajo los pliegues de la causa republicana, hasta conseguir ir socavando sus cimientos. No hubo la eficacia republicana que reclamaba la Historia al cambio de régimen, a pesar de ser grandes los aciertos del bienio. Consecuencia de todo ello es la situación presente en que los republicanos se consideran forasteros en la República.

Por fortuna los republicanos se han dado cuenta de sus involuntarios errores y han recogido las enseñanzas de la política derechista, harto dolorosas para la República y se disponen a luchar con energía y esperanza para sacar la República del trance en que se encuentra y devolverla el sentido revolucionario que el pueblo la imprimió en la gloriosa efemérides del 14 de Abril inolvidable.

Sánchez Román, Azaña, Martínez Barrio trabajan activamente en la redacción de un documento que contiene todo un programa mínimo de gobierno que van a ofrecer al país y que éste hará suyo en las urnas y estos tres líderes del republicanismo español, en colaboración con las demás fuerzas de izquierda, sabrán plasmar los verdaderos anhelos revolucionarios del pueblo.

Las izquierdas se habrán dado cuenta de sus ligerezas pasadas y en estas horas de dolor habrán meditado sobre el futuro. El entusiasmo que se observa en el pueblo republicano por rescatar la República, nos hace pensar que vuelto el Poder a manos de las izquierdas lo conservarán para siempre, y que a las ligerezas de antes se opondrá una sabia política de previsión que salve definitivamente a la República y barra sin contemplaciones de ningún género a sus más encarnizados enemigos.

Que así sea.

Incorporación a filas

El «Diario Oficial» de Guerra dispone que el día 2 del próximo Enero se incorporen a los cuerpos que estén destinados sin previa presentación en las Cajas de recluta de 3.804 reclutas acogidos a los beneficios del capítulo XVII del Reglamento de Reclutamiento (cuotas) primera mitad del cupo de filas fijado por orden circular de 25 de Septiembre pasado con arreglo a las normas que se insertan.

Los pertenecientes al primer llamamiento del cupo de filas y agregados al mismo, ingresarán el importe del segundo plazo de la cuota desde el 2 de Enero al 25 de Julio próximo.

Las vacaciones de Navidad de primera enseñanza

La Dirección general de 1.ª Enseñanza en telegrama dirigido a esta Inspección comunica que la Orden ministerial de 12 de Noviembre último, relativo a vacaciones escolares afecta solamente a los establecimientos de enseñanza superior y secundaria, rigiendo por lo tanto para las escuelas nacionales, el almanaque escolar que señala del 21 de Diciembre al 6 de Enero ambos inclusive como vacaciones de Navidad.

Casa Santamaría



Especialidad en medias y calcetines
Mercedería - Bordados - Paquetería
CERVANTES, 15

Notas collarinas

¡Sacrifíquese, señor alcalde!

Cuéllar es, sin ningún género de duda, una importante población segoviana. Por su vecindario la más importante, acaso, después de la capital de la provincia.

Cuéllar, la antigua Colenda, puede decirse que vive de sus recuerdos. Casas viejas y blasonadas; carteles y escudos en gran número de fachadas; calles pinas y estrechas; rincones a la sombra de gruesos muros, que aún recuerdan a Pedro el Cruel y a su mujer de un día, o mejor de una noche, la infeliz doña Juana; iglesias convertidas en ruinas, fábricas, mansiones habitadas y hasta alguna de ellas en estable. Y por último, su castillo grande y ruinoso, en cuyos grandes patios y en cuyas amplias galerías se creyeron evocar los tiempos fastuosos y agitados de don Beltrán. Esta villa populosa y trabajadora, situada en el extremo N. O. de la provincia, vive no solo de sus glorias y prosperidades pretéritas, sino de sus amargas y presentes realidades.

Cuéllar tiene pendientes de resolución, próximo a caer sobre ella, cual espada de Demócles, el problema de las aguas del Henar. Si se cumplen las amenazas y esas aguas, consecuencia de la fatalidad o de la improvisación van a Valladolid, el daño para esta población será irreparable.

Cuéllar, con una gran población obrera, ve acercarse con pavor el invierno, agudizarse el paro y cernirse sobre ella el fantasma del hambre. Y en tanto, en las panderas de los humildes, el trigo se apolilla. ¡Promesas, promesas, de

agrarios y cedistas! ¿Dónde fuisteis?

Cuéllar gastó una respetable cantidad de pesetas en la construcción de dos magníficos grupos escolares. Desde la fecha de su edificación puede decirse que en entretenimiento y conservación de ellos se han hecho gastos nulos. Y de nada sirve que los maestros, Consejo local e Inspección rueguen y supliquen que se arreglen zócalos, retretes, tejados y cañerías. El erario público, de un presupuesto de 300.000 pesetas, seguramente, no consiente el atender otras cosas más necesarias que las escuelas y por tanto éstas ni se arreglan ni blanquean. Lo subrayado son palabras del alcalde dichas a la inspectora señora Cantón Salazar.

Y Cuéllar tiene más cosas. Tiene, sobre todo, un alcalde, ¡¡¡que riásimoll de su pueblo. Con frecuencia, como en la noche del día 10 último, los vecinos demuestran con sus gritos y voces al pie de la casa consistorial, la total identificación con su alcalde.

Por los clavos de una puerta, señor alcalde, sacrifíquese, dé gusto a su pueblo. Piense en tantos otros alcaldes de otros sitios que, o bien se fueron, o les hicieron ir y márchese, señor alcalde, márchese.

La Historia hará constar en sus páginas una nota parecida a esta: «Era una vez en Cuéllar (Segovia), un alcalde que ante las reiteradas pruebas de identificación, que recibía del vecindario, se sintió ingrato y renunció al cargo.»

Eumes

Lea usted los domingos
Heraldo Segoviano

¿Ha usado usted alguna vez calzados TRACTOR?

Son eternos y quien los compra ya no quiere otra marca

Pídalos a

MATIAS MORENO

La única casa que los vende en Segovia

Frente a la antigua Cárcel, ¿eh?

HERNIADOS (Quebrados) NO VIVAN DESPREVENIDOS

Curad vuestra hernia sin operación, sin peligro ni dolor y sin abandonar vuestras ocupaciones por el único medio que existe de curación o sea por el

APARATO GIRATORIO GRADUABLE «NOTTON»

Tened presente que el herniado que no lleva sujeta su hernia con un buen aparato corre el peligro de estrangularse y producirle la muerte casi instantánea después de horribles sufrimientos.

Esto podéis evitarlo consultando con el Sr. ROMERO (Médico) el cual lleva dedicado más de veinte años a esta especialidad y tratados hasta la fecha 5.090 herniados, de los cuales curaron la mayoría radicalmente y el resto mejoraron de una manera notable, como puede justificarse con varios enfermos.

CONSULTA DIARIA DE 10 A 11 Y DE 2 A 5

Cervantes, 38, pral.,

SEGOVIA

Teléfono 46

PIDA VD. SIEMPRE



IMPRESA DE CARLOS MARTÍN
INFANTA ISABEL 16



La máquina alemana de fama mundial

La mejor y más barata

La más rápida y fácil de desarmar

Representante: Valentín de Burgos
PLAZA MAYOR, 11.—SEGOVIA

¿Dónde se come el clásico asado segoviano?

No lo dudéis. En la ya popularísima

CASA CÁNDIDO

que es un verdadero Mesón castellano

Visite su comedores y lleve a comer a sus amistades a CASA CÁNDIDO, el Mesón más típico de Castilla.

Azoguejo, 7 (Soportal)

Teléfono 131

PAPELERÍA DE CARLOS MARTÍN

Callos en LA SOLERA

Plaza del 4 de Agosto, 5

(Junto a la Posada del Potro)

Ni calumnias, ni injurias, ni campañas contra nadie

En la Prensa local de ayer sábado, publica don Alberto Camba—queremos suponer que a tanto la línea—un largo comunicado, en el que este comandante de Intendencia retirado, con su peculiar estilo, ataca de una manera pueril y malintencionada a nuestro director Carlos Martín Crespo y al redactor de este semanario Fermín Cristóbal López.

No sabemos ocultar la satisfacción que nos produce poder comprobar que HERALDO SEGOVIANO ha alterado en esta ocasión el sistema nervioso del señor Camba. Pero esa satisfacción está disminuida por el dolor de ver cómo van degenerado el humor y el estilo literario de don Alberto, y también porque de no cambiar éste de rumbo, no vamos a tener otro remedio que incluirle entre el número de las personas cuyos actos lindan con lo patológico.

No vamos a caer en la candidez de refutar uno por uno todos los «graves cargos» que ese señor ha escrito contra el director y el redactor de HERALDO SEGOVIANO. Pero si nos interesa salir al paso de la *listeza* de ese comandante, para decirle lisa y llanamente:

1.º Que no conseguiremos lanzar contra HERALDO SEGOVIANO a los militares retirados de Segovia, porque éstos conocen ya el verdadero alcance e intención que tuvo este semanario al publicar el entrefilet que apareció en nuestro número de 27 de Noviembre pasado. Ahora bien; si alguno se sosegara con la *paviada* a que se refería el *entrefilet* señor Lara en su discurso, para ese sí estaba escrito el aludido *entrefilet*.

2.º Que es tan burocrático confundir y mezclar las actividades de un funcionario público con las de un

periodista, que el intento sólo merece una sonrisa.

3.º Que nuestro redactor Fermín Cristóbal López no ha sido secretario político ni del señor Gila, ni de nadie. El cargo que ha ejercido cerca de ese señor, primero, y después y sucesivamente cerca de don Mariano González Bartolomé, don Gabriel J. de Cáceres, don Segundo de Andrés, don Gregorio López Carretero y don Felipe de la Torre, ha sido y es el de secretario auxiliar de la presidencia de la Diputación provincial, de cuyos fondos ha cobrado únicamente la correspondiente remuneración. ¿Es que el señor Camba pretende lanzar sobre el doctor Gila la ofensa de que se aprovechaba de los servicios del secretario auxiliar de la presidencia de la Diputación para su organización política? El señor Gila, cuando era presidente de la U. P., tenía en esta agrupación su secretario político, con cometido y funciones bien distintos de los del secretario auxiliar del presidente de la Diputación. Pero esta diferenciación de funciones no excluye el que nuestro compañero estuviera al corriente de las actividades políticas del señor Gila y de que se enterara de cierta pretensión que el Sr. Camba formuló al doctor Gila y que éste se negó rotundamente a atender, lo que dió origen a una campaña de prensa que sólo el aguante o la comprensión de ciertas personas pudo tolerar.

4.º Que ni Carlos Martín Crespo ni Fermín Cristóbal López tienen nada que ocultar ni de que avergonzarse en su pública vida de trabajo, que les da derecho a caminar con la cabeza erguida, ante el respeto y la consideración de sus convecinos.

TEATROS

Juan Bravo

La preciosa película

LAS VIRGENES DE WINPOLE

en español

por Norma Shearer, Fredric March y Charles Laughton

4,30 y 10,45, Butaca: 1,60
7 tarde, Butaca: 2,10

Domingo 22 de Diciembre

Cervantes

Una gran producción UFA, con música de STRAUSS

El Varón Gitano

Una maravilla de fotografía y técnica. Precioso argumento

4,30 y 10,45, Butaca: 1,60
7 tarde, Butaca: 2,10

La lotería de Navidad

He aquí el resultado del sorteo de la lotería de Navidad celebrado ayer, tomado por radio:

Premios mayores

Números	Pesetas
25.888	15.000.000
18.108	6.000.000
29.819	3.000.000
1.853	1.000.000
18.136	500.000
1.122	250.000
28.636	150.000
28.285	100.000
25.151	75.000
27.869	75.000
7.973	60.000
16.575	60.000
19.571	60.000
9.684	50.000
95	50.000
13.043	30.000
5.903	25.000
8.605	25.000
30.802	25.000
19.498	25.000
22.866	25.000
28.389	25.000
26.929	25.000
23.889	25.000
14.171	25.000
2.913	25.000
32.691	25.000

Se sabe que el primer premio se vendió en Madrid y Barcelona. La parte vendida en Madrid lo fué por la popular doña Manolita y lleva la mayoría el encargado de una peletería, don José Jurado, que lo ha repartido entre parientes, amigos y dependientes del establecimiento en donde presta servicio.

El segundo fué a Valencia, el tercero a Madrid y Lérida, el cuarto a Madrid y Guadalajara y quinto a Soria y Navalmoral. También han correspondido a Madrid otros varios gordos.

Sepúlveda

Función benéfica

Con gran éxito actuó por primera vez la nueva organización juvenil proletaria A. A. S. S. (Agrupación artística sepulvedana segovianista) representando el pasado domingo, día 15 del corriente, en el teatro Bretón de esta villa, la magnífica tragicomedia en 3 actos de Federico Oliver titulada «Los Semidioses», obra altamente patriótica y moral.

El señor Linage, apuntador de esta organización, después de hacer una elogiosa representación de la compañía, recitó unas poesías.

También se rifó un cuadro pintado mano por el pintor Victorino Marguillo, que representa una de las muchas calles típicas de Sepúlveda.

Los fondos líquidos recaudados, tanto de la obra como del cuadro, se invertirán en dar una cena a los pobres ancianos y viudas más necesitados en la noche llamada de Nochebuena.

Los que constituimos esta sociedad, proletarios jóvenes, amantes del arte, y por sentimiento humanitario, ante el hecho vergonzoso que en el número anterior aludía, hemos creído conveniente organizar esta función y emplear sus fondos líquidos en el fin antes citado, ya que los que tienen obligación de hacerlo no lo hacen.

He de advertir también que esta sociedad juvenil admite en su seno a todos aquellos jóvenes (o mismo hombres que mujeres) que sientan amor al arte y a la cultura.

DANIEL CRISTOBAL

Santa María de Nieva

Petición de mano

Por el conocido industrial de esta villa don Aniceto Heras Redondo, ha sido pedida la mano de la simpática señorita María Tribiño, para su hijo Emiliano Heras Díez.

La boda se celebrará en breve.

Reciban los futuros esposos nuestra enhorabuena.

Viajes

Para pasar las Navidades al lado de su familia, ha llegado ayer el culto director del grupo «Colmenares» de Segovia, don Pedro Natalias y su esposa e hijas.

Juventud de Izquierda Republicana

Suscripción pro-bandera. Continuación de la lista:

Don Ginés Ganga, don Esteban Espinar, don Aurelio Espinosa, don Elías Gil, doña Isabel Martín, doña Pilar Escribano, don Vicente García Patiño, don Juan Coll y don Arturo Aparicio.

Espectáculos

Hoy se anuncian dos programas selectos en los dos teatros.

En el Juan Bravo, la película «Las vírgenes de Winpole», por Norma Shearer, Fredric March y Charles Laughton.

En Cervantes, una gran producción de la Ufa, con música de Strauss, titulada «El varón gitano».

En la semana entrante habrá grandes acontecimientos cinematográficos y debutará la compañía de Eugenio Casals.

NOTICIAS

Expresión de gratitud

La atribulada familia de don Julián Plaza, conocido industrial zapatero, que falleció el sábado último, da por nuestro conducto las más expresivas gracias a las numerosas personas que asistieron a la conducción del cadáver de dicho señor al Cementerio y a cuantos les han testimoniado su pésame con motivo de la desgracia que sufren en estos momentos.

Oposiciones

En las oposiciones celebradas en Madrid de médicos tocólogos en puericultores, ha obtenido, tras brillantísimas oposiciones, el número 1, el joven doctor Useros Casas, hijo de nuestro distinguido amigo don José.

Felicitemos a los señores Useros por este triunfo.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente en Segovia un precioso niño la joven y bella esposa de nuestro querido amigo colaborador don Mariano Quintanilla, secretario del Instituto de Calderón de la Barca, de Madrid.

Reciban los señores de Quintanilla nuestra enhorabuena.

Una boda

Hoy contraerán matrimonio, en la iglesia de San Martín, la bella señorita Emilia Velasco, hija de la señora viuda del que fué industrial de Turégano, don Pablo, y el joven administrador de la Empresa «La Serrana», don Ramón Martínez, hijo del jefe de Telégrafos de esta provincia del mismo nombre y apellidos.

Por recientes lutos de la novia, la boda se celebrará en familia.

Enfermo
Se encuentra gravemente enferma la respetable señora doña Concepción Albertos, viuda de González Bartolomé.
La deseamos a livio.

El Sr. Martínez Barrío en Medina del Campo

Medina del Campo.—En el mitin celebrado el jueves en esta población, el señor Martínez Barrío pronunció un interesantísimo discurso que fué acogido con grandes ovaciones.

Dijo que es éste el primer acto en que habla después de la crisis última, y que de ella no quiere hacer juicios de momento sobre su solución. Unicamente que el Gobierno Portela Valladares representa muy poco para las aspiraciones de las izquierdas, y que estos partidos lo miran con curiosidad y a la expectativa y las derechas con desanimación.

«El Gobierno Portela Valladares—agregó—debe dar una disposición con urgencia para que sear puestos todos los Ayuntamientos que son del pueblo, los elegidos en 12 de Abril de 1931.»

IMPRENTA DE CARLOS MARTÍN
INFANTA ISABEL 16

Almacenes PARADA

El público de Segovia ya sabe dónde están los vinos más exquisitos y más baratos.

LOS ALMACENES PARADA

cuentan con una numerosa clientela, que aumenta de día en día, porque los que prueban sus vinos saben que no tienen competencia.

Vinos al por mayor y menor
y licores de las principales marcas

BODEGAS EN LA MANCHA Elaboración propia

Depósito: Carretera de San Rafael, 36

Despacho: Plaza de San Facundo (San Agustín, 6)

TELEFONOS:

Particular 185 Almacén 400

GASTEJANOS:

Si queréis proteger la industria regional, pedid en todas partes

Anís La Castellana

Probándolo una vez, será V. su mejor propagandista.

Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia

Domicilio social: Juan Bravo, 24, pral. Teléfono 268

¡Patrono segoviano, ingresa en la Mutualidad Industrial y Mercantil Segoviana y no facilites que la prima que desembolsas por este seguro sirva para que capitalistas extraños a los intereses segovianos y en la mayoría de los casos a los intereses nacionales, repartan pingües dividendos!

MANUEL HERRERO MARTÍN

MEDICO

Especialista en niños y Medicina en general

Horas de consulta: de ONCE

a UNA y de CUATRO a SEIS

SAN AGUSTÍN, 16

SEGOVIA

GRAN SERVICIO DE TAXIS POR COCHES NUEVOS TODO LUJO

Balilla SG-1479 y Opel SG-1489 por carretera a 0,35 kilómetro

Para elegancia, comodidad y rapidez el Plymouth, de 1 a 6

plazas, SG-1263 a precios convencionales

PARA AVISOS:

UBALDO MEDINA FELIX GARCIA

Puente de Muerte y Vida, 16, 2.º Santo Domingo, 23

LUIS SANCHEZ, San Juan núm. 8.—SEGOVIA

Teléfono número 337

Papelería de Carlos Martín, Juan Bravo, 2

REPRESENTANTE

Hernansier

Cervantes, 7, Segovia

ANIS LAS CADENAS

De finisimo paladar

VAINICAS, PLISADOS E INCRUS.

TACIONES A MÁQUINA

SE HACEN CON TODA PERFECCION

JULIA LOBO

Marqués del Arco, 32, 2.º

Segovia..... 60 céntimos al mes.
Provincia..... 2 pesetas trimestre.

HERALDO SEGOVIANO

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Número suelto 15 cts.

LA CORRESPONDENCIA LITERARIA Y ADMINISTRATIVA, DIRIJASE AL APARTADO DE CORREOS NUM. 27

Panorama electoral en la provincia

Es pronto, bien lo sabemos, para dar un avance de lo que será la lucha política en la provincia. Sin embargo, aunque aún no se ha publicado el decreto de disolución del Parlamento, ya van dibujándose posiciones y ya se vislumbran inquietudes en algunos partidos.

No hay que ser profeta para presagiar que la contienda electoral en Segovia se presentará enmarañada. La solución de la última crisis, ha venido a complicar los posibles arreglos para llegar a candidaturas compactas en las derechas, a base de cedistas y agrarios, pues en las altas esferas de estos partidos hay enormes discrepancias.

Veremos, pues, luchar frente a frente esas dos candidaturas, si antes no surge—en política nada es imposible—una avenencia para unirse y dar la batalla a las izquierdas.

Ya se habla también de otra candidatura centrista, otras de mauristas e independientes, pero es pronto para dar nombres porque habrá grandes novedades.

No podemos decir cuál será la actitud de los radicales. Depende de la decisión del diputado segoviano que estaba afecto a la política del señor Lerroux, y que, según las informaciones periodísticas, figura en el grupo de disidentes.

Corren versiones la sobre presentación de una candidatura patrocinada por el Gobierno y ya se da el nombre de un candidato, natural de la provincia, que años atrás, durante la monarquía, tuvo asiento en el Parlamento. Los otros dos puestos de la candidatura nos dicen que serán muy disputados.

Los partidos de izquierda también se preparan a la lucha. Aunque las agrupaciones que los integran no se han reunido, en el ambiente domina el criterio de formar una candidatura a base de un republicano de izquierda, otro de Unión Republicana y un socialista. De nombres nada sabemos, ni sería correcto insinuarlos, ya que han de de señalarnos las agrupaciones respectivas. Claro es que estas versiones pudieran o no confirmarse y, en este caso, la lucha tomaría otro cariz.

Y para que nada falte en la ensalada electoral que se avecina, que va a ser variada y sabrosa, también habrá el correspondiente candidato monárquico.

Como se ve, no hay quien tenga derecho a quejarse. Tendremos candidatos para todo los gustos. En cantidad, en calidad y en color político. ¿Y hay quien dice que se debe suprimir el Parlamento? ¡Pues no son poco divertidas estas cosas, y eso que estamos en el prólogo!...

PELICULAS

Vuelva en sí, don Alberto

Lo estamos viendo y no lo creamos. Varias querellas contra el director del HERALDO SEGOVIANO y uno de sus redactores. Esto no puede ser. Por favor, don Alberto. Suspénda usted esas sus aficiones de última hora. Hágalo por nosotros, que nacimos al periodismo con motivo de aquellas sus celebradas intervenciones en la prensa local. Porque es horrible, don Alberto. De persistir en sus arremetidas contra nuestro querido semanario, nos privará usted del único periódico que se digna recoger nuestras geniales creaciones. Y ello sería terrible para nosotros ahora en que estamos en vena para dar a luz esas películas que son el mayor solaz de los lectores del HERALDO.

Por favor, don Alberto. Vuelva en sí y no nos trunque la carrera. Porque a punto estamos de alcanzar un puesto en la Academia de la Lengua y ese punto no le lo graremos si usted nos obliga a un forzado silencio con la muerte del semanario.

Nadie como usted, don Alberto, hizo gemir tanto a las prensas. Si en aquellos tiempos en que, para enjuiciar la labor de lo que se ha llamado los «siete años indignos» hubieran estado tan en moda los deportes, usted sería el campeón de resistencia con la pluma en la mano. Por lo tanto, vuela a deleitarnos, don Alberto. Déjenos que vivamos estos pobres que hacemos el HERALDO y salga su pluma galana a la palestra. También ahora hay tela cortada.

En gracia a la buena intención que motivan estas líneas, usted nos perdonará que actuemos de guión y le marquemos un pequeño índice de los asuntos o cuestiones que pueden servirle de tema para sus estupendos artículos en la prensa local. Ahí están—o ahí debieran estar—esas cin-

uenta mil pesetas para el punto de los obreros segovianos, que tan pomposamente fueron anunciadas y que nunca llegan. Anímese y refiéranos la metamorfosis que se operó con esos diez mil durillos para que no consigan llegar a Segovia. Anímese, sí, y dé en el quid del atasco para que renieguen los que atribuyen el retraso al motivo de que si esas pesetejas vinieran ahora pudiera suceder que los beneficiados con ellas se olvidaran del agasajo oficial a la hora de emitir el sufragio. Y no se extrañe de esto, porque los hay muy mal pensados.

Díganos algo del problema del trigo. Refiera usted todo el enorme esfuerzo de los diputados hasta conseguir que se pueda vender a tres duros fanega castellana. Y explique usted la razón que asiste a los pueblos que viven de la agricultura para recibir a bombo y platillo a los diputados de la Ceda y agrarios. Pero—¡por Dios!—no se olvide el tratar como merece el capítulo de los harineros que se aficionaron al cultivo de la Biología microbiana hasta lograr dar vida a esos bichitos que tienen su mansión en la harina del trigo y que son el tormento de los que los ingenieren.

Y otro capítulo bien merecido lo tiene el straperlo. Lo merece en sí, porque a un invento de esa naturaleza no se llega sin el pleno dominio de las matemáticas y de las leyes físicas del equilibrio. Trátele y veremos si estuvieron en razón quienes lo llevaron a probar al Ministerio de la Gobernación y si fueron unos tacaños los Salazar—o como sellamaren—que por unos cientos de miles de pesetas más o menos, en el reparto de cada uno, malograron esa maravilla del ingenio humano.

Además de lo apuntado con vendría divulgar el milagro que supone—o supuso—la conviven-

cia en el Gobierno de Dios y el Diablo. Ya sabe usted, don Alberto, que el propio Lerroux nos lo dio a saber adjudicándose él la representación de «nuestro enemigo» y al señor Gil Robles la de Dios. Porque nosotros creemos recordar que allá en la época lejana de nuestra niñez se nos decía que siempre el Diablo huía de la presencia de Dios y cuando no lo hacía, Este le empujaba a estacazo mondo y lirondo con grave detrimento de las carnes de Lucifer. Y como ahora no sólo no fué así, sino que convivieron, ayudándose mutuamente, pues ¡caray! nosotros andamos un tanto confundidos. Y más al contemplar cómo de esa estupenda convivencia el cuerpo airoso de don Alejandro salió más jaranero que antes del compadrazgo y sin quebranto en sus músculos. Ni en su propio partido.

Por último quisiéramos saber algo de la última crisis. Porque nosotros no somos de los que, a pies juntitos nos figuramos que se haya motivado para eliminar al señor Chapaprieta. Reconocemos que la papeleta se las trae, pero usted es hombre que domina la Filosofía y la Metafísica y nos sabrá explicar, maravillosamente, la razón que tuvieron los hombres de Acción Popular para negarse a

dar sus votos a Chapaprieta en la ley que les exigía el desembolso de unas pesetas cuando ya parecía acercarse el período electoral que les pudiera obligar a tener que gastar otras tantas como las gastadas en Noviembre del 33. Razón potísima que pudiera abonar la conducta de esos diputados que votaron generosamente la otra ley en que se recaudan para el Tesoro público un crecido contingente de dinero de las clases modestas de la nación.

Ya ve usted, con cuánto motivo, insigne don Alberto, recabamos su valiosa colaboración. Porque si usted se nos negara, nos quedaríamos sin saber cómo fué posible reducir los mil millones de pesetas, que Acción Popular ofreció sacar de «donde las hubiera», con destino al paro, en una nada más. Y no se admire usted de nuestra ignorancia que el nuestro paso por las aulas no nos reportó otro conocimiento que el de la «extracción de la raíz cúbica». Y compare usted una raíz de los mil millones con el millonaje y se explicará usted nuestra confusión. A no ser que los millones que, teóricamente maneja Acción Popular tengan otra raíz... Usted nos dirá.

SEGUNDO JUAN SEGOVIANO

EN EL AYUNTAMIENTO

Ha empezado a correr su calvario el proyecto de obras de la antigua Cárcel

POR PROPIO DECORO...

A la sesión celebrada el viernes por la Corporación municipal, que presidió el alcalde, asistieron los señores Fernández, de Frutos, Olalla, Combarros, Riesco, Gutiérrez, Reguera y Muñoz.

Veamos lo que se trató en ella:

Pensión de orfandad
Se accedió a la petición formulada por doña Aurelia Rodríguez, en el sentido de concederla la pensión anual de 750 pesetas, que venía cobrando su señora madre, recién fallecida, viuda del que fué decano de la Beneficencia municipal don Donato Rodríguez.

Jubilación
Igualmente, la Corporación acordó conceder la jubilación solicitada por el vigilante de arbitrios, don Amalio Sastre, a quien corresponde el sesenta por ciento de su haber. La cantidad anual a percibir será de 1.314 pesetas.

Licencias para obras

Esto es algo más interesante. Por don Juan Bautista Díez González se presentan los correspondientes proyectos para levantar un edificio en el solar situado en la plaza de la Rubia, de los que es autor el arquitecto municipal.

La Corporación acuerda conceder la licencia solicitada.

Con la construcción de esta casa, que será de cinco plantas, quedará completamente urbanizada la calle del Serafín, que no tiene de lo que fué hasta hace poco tiempo nada más que el nombre.

—También fué concedida la licencia necesaria para edificar de nueva planta, en la calle del Puente de San Lorenzo, a don Domingo Cobos Pinillos, y a don Mariano Redondo Velasco, para realizar obras en la casa número 38 de la calle de José Zorrilla.

Petición desestimada

Vistos los informes del arquitecto municipal y Comisión de Propios, se desestima la petición de una faja de terreno en las inmediaciones del Fielato de la Piedad, hecha por Feliciano Martín, por considerarse que con la cesión se perjudicaría notablemente la disposición abierta que actualmente tienen los Jardinitos de San Roque.

Moción interesante

La fórmula verbalmente, el señor Muñoz, para proponer que por los técnicos de la Casa se confeccionen los proyectos de alcantarillado de la barriada obrera que se está construyendo en los altos de Valdevilla, cubierta de las aguas que discurren al Clamores por terrenos cercanos al Hospital Asilo Penitenciario, y todos aquellos de la misma naturaleza

que se considere como de mayor urgencia realizar. Así tendremos, dice, alguna probabilidad para que la Junta nacional del paro subvencione esta clase de obras, tan de su preferencia.

La moción fué tomada en consideración, pasando a informe de la Comisión de Fomento.

Como siempre!

Sigue en el uso de la palabra el señor Muñoz, diciendo que según sus noticias, ha sido rechazado por la Junta nacional del paro, el proyecto que la fué remitido por el Ministerio de Justicia, relacionado con las obras de transformación de la antigua cárcel, por considerar que la naturaleza de la obra se sale de sus atribuciones y por su elevado costo.

Que algo de esto pudiera suceder—añade—ya me lo temía yo, que he creído siempre que debe ser el Ministerio quien ejecute las obras, aunque dada la mala suerte que acompaña a Segovia en todo cuanto se relaciona con el Estado, dudo de que la obra se realice pronto.

Pero hay que hacer todo cuanto sea posible por conseguir algo tan justo y tan conveniente, y por ello pide a la presidencia solicite audiencia del nuevo ministro, para hablarle del caso, y no estará demás se hiciera lo propio cerca del de la Guerra, para pedirle se libren las cantidades necesarias para acabar la construcción del pabellón ha tiempo iniciado en la Academia de Artillería e Ingenieros.

Esto de la Academia, exclama el edil obrero, es algo que por propio decoro del Ministerio, debiera resolver con la mayor celeridad, dada la importancia del centro militar de que se trata y el emplazamiento que ocupa el pabellón de que hablo.

El señor Guajardo, tras de afirmar que los deseos del señor Muñoz son los de todos los concejales, promete solicitar enseguida audiencia con los ministros de la Guerra, Trabajo y Justicia.

Y con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 11.473,85 pesetas, se levanta la sesión.

Peluqueros

Se venden los muebles completos de una Barbería moderna y máquina de desfiección. Mesas de trisillo, varios mostradores y objetos propios para Casino.

Casa "Moreno,"

Trinidad, 3. Centro. Carpintería. Se corta a máquina toda clase de madera y leña,

Coplas para Navidad

Chaparrones de consultas, ya visteis que hemos tenido; tampoco han faltado multas; en fin, que esto es divertido.

Huela, y ahora en las sesiones del Congreso, ¿qué hablarán? Acaso de los turrones que muchos se comerán.

Carrasclás, pobrecito pueblo, carrasclás, tú lo pagarás, carrasclás, de pensarlo tiemblo... carrasclás, carrasclás, clas, clas.

En el cielo las estrellas poco ahora las contemplamos, pero en cambio las «querellas» a cada paso encontramos.

Querella a «La Libertad», querella contra el HERALDO, querella contra Fermín, amiguitos: ¡Vaya caldo!...

Carrasclás, temo el escribir, carrasclás, ¿queda alguna más? Carrasclás, si vienen a mí... carrasclás, carrasclás, clas, clas.

Ya tenemos lavaderos y el agua está permanente lo mismo en el matadero que en las casas y en las fuentes.

Ahora hacen falta urinarios que de eso se anda muy mal, nueve más son necesarios en toda la capital.

Carrasclás, en las plazas todas carrasclás, deben colocar, carrasclás, por si a cualquier hora... carrasclás, carrasclás, clas, clas.

JUANITO VERDADES

COMUNIDAD DE LA CIUDAD Y TIERRA DE SEGOVIA

CUARTA SUBASTA

No habiendo surtido efecto por falta de licitadores las tres anteriores de 269 pinos, que cubican 365.698 metros cúbicos de madera y 46.173 de leña del monte «Cotera del León» que fueron anunciadas en los «Boletines Oficiales» de esta provincia números 124 y 136 correspondientes a los días 16 de Octubre y 15 de Noviembre últimos, y dado el caso de urgencia declarado por la Junta, se señala nuevamente como cuarta subasta para celebrarla el día 3 del próximo mes de Enero de 1936, a las once de la mañana y Oficina de la Comunidad y en la misma forma y condiciones que las anteriores a excepción del nuevo tipo de tasación que será de nueve mil novecientos sesenta y dos pesetas diez céntimos (9.962,10 pias.)

Lo que se anuncia en este periódico para conocimiento de todos aquellos que pueda interesarles.

Segovia 19 de Diciembre de 1935.—El alcalde presidente, P. Guajardo.

el "CEREBRO MÁGICO"



Presentación impecable Técnica de fabricación perfecta

VALVULAS METÁLICAS, máxima calidad para su precio.

Audición perfecta en todas las ondas

Si su radio le satisface plenamente, es porque descubre los modernos R. C. A. con las maravillosas

válvulas metálicas

REPRESENTANTE:

George Landa

¿Dónde se come el clásico asado segoviano?

No lo dudéis. En la ya popularísima

CASA CÁNDIDO

que es un verdadero Mesón castellano

Visite su comedores y lleve a comer a sus amistades a CASA CÁNDIDO, el Mesón más típico de Castilla.

Azoguejo, 7 (Soportal) Teléfono 131